

今日汝州

习近平近日作出重要指示强调

坚持不懈推进“厕所革命” 努力补齐影响群众生活品质短板

新华社北京11月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就旅游系统推进“厕所革命”工作取得的成效作出重要指示。他强调，两年多来，旅游系统坚持不懈推进“厕所革命”，体现了真抓实干、努力解决实际问题的工作态度和作风。旅游

业是新兴产业，方兴未艾，要像抓“厕所革命”一样，不断加强各类软硬件建设，推动旅游业大发展。

习近平指出，厕所问题不是小事情，是城乡文明建设的重要方面，不但景区、城市要抓，农村也要抓，要把这项工作作为乡村振兴战略的一项具体工作来推进，努力补齐这块影响群众生活品质的短板。

2015年4月，习近平总书记曾经就“厕所革命”作出重要指示，强调抓“厕所革命”是提升旅游业品质的务实之举。冰冻三尺，非一日之寒。要像反对“四风”一样，(下转第3版)

2017年11月28日
星期二
农历丁酉年十月十一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第1993期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

深入贯彻落实党的十九大关于加快生态文明体制改革、建设美丽中国的新精神、新要求、新部署，动员全市上下以更加饱满的热情、务实的作风、决战的气势，深入开展今冬明春造林绿化活动，迅速掀起生态汝州建设新高潮。

——市委书记高建军在全市国储林建设暨今冬明春植树造林动员大会上的讲话

桑树坪的“椒”傲

——记汝州市十大造林模范王申

王申，原是寄料镇桑树坪村一位普普通通的农民，如今却成了村里的“花椒大王”、农民致富的带头人，更获得了全市植树造林模范的光荣称号。

2005年起，王申被推选为村组干部，小小“村官”责任却不小，桑树坪村交通不方便，荒山荒地多，王申就萌生了在荒山上种树的想法。“花椒是调味品，需求量大，咱们这儿没有大规模种植的，要是村里建一个花椒基地，发展村集体经济，不仅能拯救荒地，还可以为村民带来经济效益。”由于资金、土地等原因，他的想法暂时只能憋在心里，没有实现。

一个偶然的契机成就了王申种花椒的梦想。2013年初的一天，他听人说起外地有农林公司准备承包合适的土地种花椒，于是他主动找到负责人谈了自己的想法，“一开始人家不愿意来呀，因为没有在咱这儿大量种植花椒的先例，我只能自己先掏钱入了股，

不管种的成不成功，赔钱了我也不跑，这才谈成了合作意向。”

都说万事开头难，对于王申来说，开了头之后的每一步都不容易。在农村，流转土地绝非易事，虽然村里的年轻人大多外出打工，不种地了，也愿意把土地承包出去，可是要说服留在村里的老人就难了。于是，他挨家挨户地游说，告诉他们自己的想法，一次不行就两次，两次不行就三次，直到村民同意为止。靠着这股子韧劲，王申成功流转土地2000多亩。

怀揣着满腔热情，王申一边安排家里雇人割荆条拓荒山，一边到离家300多公里的陕西韩城考察学习花椒育苗、栽植和烘烤技术，引回了优质苗木。

到2014年，王申种上了第一批树苗，望着千亩荒山变成了翠绿的花椒“林海”，他的脸上露出了久违的微笑。偏偏天公不作美，由于技术不够成熟加上急于求成，他买

的树苗较大，不易存活。结果，50万棵花椒树几乎全军覆没，这让王申难过了许久，原本指望尽快丰收，卖了钱还账和支付村民的承包费，没想到出现这样的意外。花椒种植本来是一项前期投入大见效慢的项目，这50万棵没成活的花椒“麻”得王申苦不堪言。可想到一切才刚刚起步，他决定硬着头皮干下去，便继续到韩城，更深入地学习管理技术。

功夫不负有心人。经过充足的准备，之后的种树之路较为顺利。随着第一批树苗陆续挂果，王申根据土壤和长势，在林间套种杜仲、皂角等中药材，形成了规模开发、集中连片的花椒种植产业带，他成了远近闻名的花椒种植大户，引来了许多慕名前来收购的客商。

醉心于花椒种植的王申没有忘记村民。桑树坪村是贫困村，有三四十个贫困村民常年在他的花椒基地里务工，花椒管

理都是手上活，只要勤快就不愁工资。他还为当地群众提供了采摘花椒的临时岗位，村民不用出门，在他的花椒基地里就能挣上钱。王申把自己在实践中积累的花椒生产管理知识免费传授给村民。农闲时，他召集附近村民到自家的花椒基地里现场传授经验，向他们讲解花椒新品种、栽培新技术，对除草、施肥、防病治虫、剪枝整形等花椒管理技术进行现场示范，无论是骄阳似火、烈日炙烤的三伏天，还是冰冷刺骨的数九寒天，都可以在花椒园里见到他的身影。现在，桑树坪村有200多户村民参与，其中50多户每年都有一万多元的稳定收入，有效地带动了桑树坪村群众脱贫致富。

“我们村不仅要脱贫，还要带动乡亲们一起奔小康哩！”新的一年快到了，王申已经开始着手实施新的植树计划。

刚鑫雨

杨楼植树现场看

近日，气温骤降，室外还伴有凛冽的寒风，但是在杨楼镇的每一个植树现场，却有一个个温暖的场景让人感动。

今冬明春植树造林，杨楼镇需要完成500亩镇郊森林公园种植、2000亩沿汝河景观绿化和300亩经济林种植等任务。

现场一：记者好不容易在办公室见到了杨楼镇主管植树造林的副镇长平华锋（左），他和农业服务中心主任宋武欣、分管林业的负责人周记民刚从地里回来，灰土土的迷彩服，裤子和鞋子上都粘着泥。他们开了一个简短碰

头会后就带领记者来到渠庄附近的造林现场。

现场二：技术员小王在寒风中，一手握着被风吹得“颤抖”的钢尺，为了快、准，另一手直接抓起石灰定位树坑。

现场三：为了能看清标尺刻度，一位师傅跪在地上。

现场四：他们背着的树是刚拔出来的。这块地的承包商栽上的树不符合规定，没有验收通过，只好将这些树苗移植走，重新再来。

黄耀辉 孙飞 摄



现场一



现场三



现场三



现场四

棵棵过卡尺 行行用线量

夏店镇今冬植树造林进展快质量高

本报讯（通讯员 平党申）“纵横成行，斜看成网”，这是在夏店镇今冬明春植树造林动员会上镇党委书记、政府对植树造林提出的总体要求。按照这个标准，夏店镇各村紧紧抓住冬季造林的大好时机，在全镇迅速掀起了植树造林新高潮。

今冬明春夏店镇共有国家储备林建设、

廊道补植补造、特色经济林、荒山造林任务4000亩。按照打造“生态夏店”的目标，夏店镇党委、政府高度重视今冬明春植树造林工作，书记、镇长亲自抓，划分战区，实行片长负责制，把任务分解到各村，落实到种植大户。结合实际，夏店镇提前流转国家储备林用地1500亩，对以前栽植的生态廊道进行全面自查，将成活率低、景观效果差的路段进行全面提升整改。把枯死树木全部清除，小、杂、乱苗木一律更换，断档、空档路段全部补植补造。要求深挖坑、挖大坑，树木栽植要规范整齐，

做到高低一致、粗细一致，树干通直，树形端正，错行栽植，达到“纵横成行，斜看成网”。

棵棵过卡尺，行行用线量。在我市国家储备林重点线路夏伊线（夏店镇至伊川县）上鲁至鲁张段县道两侧，按照4米×4米标准点穴挖坑，全部栽上了6公分以上香花槐，共320亩，2000棵。在乡道夏东村至孙庄村公路两侧，按照3米×3米标准点穴挖坑，全部栽上了4公分以上香花槐，共188亩，13000棵。鲁张村500亩特色经济林正在种植中，镇区南长寿山650亩森林公园已完成

土地流转，马上动工，夏店镇冬季造林正按照高标准如火如荼进行中。

为落实造林标准，提高造林质量，夏店镇主要领导多次到植树现场，解决植树造林工作中遇到的困难和问题，督查造林质量；市林业局有关领导也多次到夏店镇造林现场，进行造林技术指导。

截至目前，夏店镇高标准完成国家储备林造林600亩，生态廊道完善提升300亩，全部除草、涂白，廊道内油菜种植达到3200亩，植树造林工作得到了市林业局的肯定和表扬。

国家发改委调研组莅汝调研新型城镇化持续协调发展工作

本报讯（记者 李红涛）11月24日，国家发改委城市和小城镇改革发展中心副主任、研究员乔润令带领调研组莅汝，就新型城镇化持续协调发展相关工作进行专题调研。省城市绿色发展协会会长王广国、市委书记高建军、市长陈天富陪同。

研讨会上，高建军简要介绍了我市城市建设情况。他说，2014年以来，汝州市抢抓省全面直管的重大机遇，围绕建设“生态汝州、智慧汝州、健康汝州、文明汝州、幸福汝州”的总目标，大力实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动，统筹推进经济社会发展，各项指标平稳运行，综合实力不断增强。全市生产总值增速从2014年的7.1%上升到2016年的9.5%，今年前三季度达到10.3%，位居十个省直管市（市）第一位；在全省经济社会发展考核排名中，从2014年的106位上升到2016年的第8位。先后成功创建为国家卫生城市、国家园林城市、全国电子商务进农村综合示范市等26项国家级、省级试点和示范。特别是今年以来，作为全省百城建设提质工程首批试点县市，汝州市坚持规划引领，启动实施“1573”全域发展战略，确立了“三片区三小镇三重点镇七园区”的城市布局，坚持以建设人民满意的智慧城市、田园城市、健康城市、文明城市、旅游城市等“六型城市”为总揽，以实施供水供气供暖、改路、改水、棚户区改造，环境净化、生态绿化、地下管线优化，智慧信息网、精细管理网、便民服务网“三供三改三化三网”工程为抓手，全面提升城市规划建设管理水平，努力争创全国新型城镇化综合试点市、全国中小城市综合改革试点市。

乔润令对我市经济社会发展和新型城镇化持续协调发展工作取得的成效给予高度评价肯定。他指出，汝州市在大力推进新型城镇化过程中坚持规划先行，发展思路清晰，工作重点明确，措施务实科学，赢得了良好的社会反响，创造了很多可复制、可推广、可借鉴的成功经验。在县域决策机制上，汝州市聘请国内一流的城市研究院，高标准编制城市总体规划、全域规划，并且不断对规划进行完善提升，很具有前瞻性和创新性。汝州市立足老城改造，从百姓的需求入手，在城市结构、优化功能、提升服务上下功夫，提升居民生活质量。汝州市采用PPP模式解决城市公共服务问题，用市场化的办法解决产业问题，用公平公正、透明规范的方式提高财政资金的使用效率，实现了融资模式的创新，在全国都非常有代表性。

研讨会上，20余位专家学者围绕规划制定、文化挖掘和创新、产城融合、投融资体制改革等方面，为我市新型城镇化持续协调发展“把脉问诊”，建言献策。

研讨会前，调研组一行先后到城乡规划展示馆及智慧城市创新中心、蔡庄社区公厕及立体停车场综合服务体、中大街历史文化街区改造提升、汝绣产业园、汝瓷小镇、科教园区PPP项目等地实地调研，详细了解我市在产城融合、城镇建设、城乡一体化等方面的工作开展情况。

市领导张留华、刘鹏、李涛、张延芳、杜占广、魏俊涛参加活动。

我市残疾人鉴定免费

本报讯（记者 李刚 通讯员 王婉璐）日前，记者从市人民医院办公室获悉，经市残疾人联合会和市卫生和计划生育委员会审核通过，市人民医院被评定为残疾人肢体、视力、听力、言语残疾类别评定医院。凡具有汝州市户籍的常住人口、符合《残疾人残疾类别和等级》标准的残疾人，到市人民医院进行残疾人鉴定，免除鉴定费用。

据了解，残疾人鉴定主要分为视力、听力、言语、肢体四大类别。市人民医院成立了专项专家组，负责残疾鉴定工作，由专家组现场完成鉴定，杜绝徇私舞弊，确保鉴定工作的公正、公平。

目前，市人民医院针对有汝州市户籍的残疾人及贫困残疾人开展“一对一”对接服务，由专人引导，委派优秀残疾人鉴定医师进行鉴定并给予健康指导。如果残疾人为建档立卡户，且能证明其贫困身份者，鉴定费及辅助检查费用均不收取。

鉴定流程：1、残疾人在所在地乡镇或街道残联所领取残疾人鉴定申请表和评定表并加盖骑缝章；2、持有效身份证件或者户口本前往汝州市人民医院门诊一楼大厅西残疾鉴定中心登记；3、确认鉴定项目，由鉴定医生鉴定后在评定表上填写鉴定结果并签字；4、加盖汝州市人民医院残疾鉴定专用章。



增绿添彩
生态汝州